
Το Νέο Αριστερό Ρεύμα για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση αποχαιρετά με συγκίνηση και βαθιά
εκτίμηση τον αγαπημένο σύντροφο Στάθη Παπαστεφανάτο, μέλος του ΝΑΡ, στο οποίο συμμετείχε
μάχιμα από την πρώτη στιγμή της ίδρυσής του και σταθερό φίλο του Πριν, που στήριζε με
όλους τους τρόπους.

Ήταν, επίσης, ενεργό και πρωτοπόρο μέλος της «Πρωτοβουλίας για σύγχρονο κομμουνιστικό
πρόγραμμα και κόμμα», για την οποία, μέχρι και τις τελευταίες δύσκολες μέρες του,
ενδιαφερόταν και έδινε ώθηση για να προχωρήσουν αποφασιστικά τα βήματα για τη
συγκρότηση της νέας οργάνωσης.

Ο Στάθης συμμετείχε στις μεγάλες πολιτικές και κοινωνικές μάχες της μεταπολίτευσης ως
μέλος του ΚΚΕ, στις οργανώσεις επιστημόνων και καλλιτεχνών μέχρι το 1989, οπότε πήρε ενεργό μέρος
στην ανταρσία απέναντι στην πολιτική ταξικής συνεργασίας του ενιαίου Συνασπισμού και του ΚΚΕ που,
εκτός των άλλων, έθεσαν και τις βάσεις για το πρόγραμμα και τις προϋποθέσεις αστικοποίησης του
ΣΥΡΙΖΑ και τελικά του εκφυλισμού του.

Ο σύντροφος Στάθης συμμετείχε στη συλλογική μελέτη των εξελίξεων του σύγχρονου καπιταλισμού, της
εμπειρίας από τις νίκες και τις ήττες των εργατικών επαναστάσεων του 20ου αιώνα, τις αιτίες της
κατάρρευσης του «υπαρκτού» αλλά και της στρατηγικής κρίσης στη χώρα μας. Επιδίωκε να αναδείχνει
την εμπειρία των ανώτερων επαναστατικών κορυφών του κομμουνιστικού κινήματος με ταυτόχρονη
αδιάλλακτη αντιπαράθεση στο σύνδρομο του ιστορικού συμβιβασμού και του κυβερνητισμού που
αναπτύσσονταν στην κομμουνιστική αριστερά. Στην πορεία και στο πλαίσιο του ΝΑΡ έκανε συνειδητή
επιλογή στράτευσης στην υπόθεση ενός νέου κομμουνιστικού προγράμματος και κόμματος της εποχής
του ολοκληρωτικού καπιταλισμού. Το οποίο θα συμβάλει σε μια αντικαπιταλιστική αριστερά της πράξης
με αυτοτέλεια από την αστική πολιτική και από το κάθε φορά πιο «δημοκρατικό» τμήμα της, με τακτική
ανατρεπτικής κοινής δράσης των μαχόμενων δυνάμεων της αριστεράς. Όλα αυτά όχι ως αυτοσκοπό
οργανωτικής επιβίωσης, αλλά για τη χειραφέτηση της εργατικής τάξης και των ανεξάντλητων δυνάμεων
της για την επαναστατική αλλαγή και την κομμουνιστική απελευθέρωση.

Ο Στάθης αποτέλεσε και αποτελεί ζωντανό παράδειγμα ολοκληρωμένης προσωπικότητας με
πολύπλευρη σκέψη και ενδιαφέροντα. Συνέβαλε με τη σταθερή διαλεκτική υλιστική φιλοσοφική του
επιλογή, στη θεωρία και στην πράξη, σε πρωτοβουλίες για την απελευθέρωση του κοινωνικού ανθρώπου
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από τον ανορθολογισμό, το σκοταδισμό και τη θρησκοληψία. Η δημιουργική σχέση του με την επιστήμη
και την τέχνη, με κριτήριο την απελευθέρωση του κοινωνικού ανθρώπου ενάντια στον αστικό πολιτισμό,
αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα.

Συμπύκνωνε, ταυτόχρονα, με το δικό του ξεχωριστό τρόπο και σκεπτικό τον κεφαλλονίτικο
ριζοσπαστισμό, το χιούμορ, την αθυροστομία, στην παρέα, στο κρασί και το τραγούδι, πάντα «αισιόδοξος
εραστής της ζωής και της επανάστασης» όπως έλεγαν και λένε οι φίλοι του.

Μαζί με τους δικούς του ανθρώπους, την Λένα και τα παιδιά του, τους συντρόφους και φίλους του, όλους
όσους περπάτησαν μαζί του στους δύσκολους δρόμους της ταξικής πάλης, θα κρατάμε ζωντανές τις
σκέψεις, τις επιλογές και τις ατάκες του και, πάνω από όλα, τους δρόμους που περπάτησε ως ακέραιος
άνθρωπος και κομμουνιστής.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

13 Οκτωβρίου 2024

Θα αποχαιρετήσουμε το σύντροφο Στάθη, μαζί με τους φίλους, τους συντρόφους και την οικογένειά του
στην πολιτική κηδεία του που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 15/10, στις 1 μ.μ. στο κοιμητήριο Ζωγράφου.

Οικοδόμοι από τη συμβατική οικοδομή και τα έργα: Μπροστά στη μάχη για την νέα Σύμβαση
στην Οικοδομή!

Η συνέλευση του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας αποκτά ιδιαίτερη σημασία, αφού πραγματοποιείται πριν
τις δύο απεργιακές κινητοποιήσεις του Νοέμβρη και σηματοδοτεί την κορύφωση της μάχης για την
υπογραφή της νέας Κλαδικής Σύμβασης εργασίας.
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Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στον κλάδο χαρακτηρίζεται από μια βασική ταξική αντίθεση. Αύξηση
της παραγωγής και εκτόξευση των κερδών του κατασκευαστικού κεφαλαίου από τη μια μεριά,
εντατικοποίηση, ανασφάλεια και δυσκολία να τα βγάλουμε πέρα, από την άλλη.

Κάθε χρόνο δεκάδες συνάδελφοί μας δεν ξαναγυρίζουν στο σπίτι και εκατοντάδες ακόμη σακατεύονται,
εξαιτίας της εντατικοποίησης, της έλλειψης μέτρων ασφαλείας, της καταπάτησης των στοιχειωδών
αστικών νόμων και κανόνων. Η ανάπτυξή τους και τα κέρδη τους είναι βαμμένα με αίμα.

Το 7ωρο έγινε 8ωρο και σταδιακά μετατράπηκε σε 10ωρο και 12ωρο, τα ένσημα «δεν περισσεύουν»
(κυρίως στα μικρά έργα) κι όταν μπαίνουν, δεν αντιστοιχούν στο πραγματικό μεροκάματο.

Οι μικροί και μεγάλοι εργολάβοι πιέζουν για την περεταίρω μείωση των ασφαλιστικών τους εισφορών,
κάτι που οδηγεί σε πλήρη αφανισμό τα ταμεία μας και ανοίγει το δρόμο στις ιδιωτικές ασφαλιστικές
εταιρίες.

Συνάδελφοι! Η μάχη για την υπογραφή της νέας Σύμβασης δε θα είναι μια εύκολη ιστορία. Πρέπει να
γίνει υπόθεση της ίδιας της βάσης του κλάδου και για να γίνει αυτό, θα πρέπει να εμπνεύσει, θα πρέπει να
έχει ως στόχο την ικανοποίηση των σύγχρονων πραγματικών αναγκών των μισθωτών του κλάδου.

Είναι μια μάχη της οποίας η έκβαση θα εξαρτηθεί τόσο από την τακτική που θα ακολουθήσουμε στους
μεγάλους χώρους όσο και από τη μέγιστη συσπείρωση και κινητοποίηση του κλάδου στα γιαπιά και τους
μικρότερους χώρους.

Αυτό μας έδειξε και η πολυήμερη και πρωτόγνωρη για τον κλάδο απεργία των συναδέλφων στην
κατασκευή της γραμμής 4 του μετρό. Η ενεργοποίηση της βάσης μπορεί να φέρει αποτελέσματα και να
δώσει την πραγματική ώθηση στους αγώνες. Οι εργαζόμενοι όχι μόνο δεν κουράστηκαν από τις
επαναλαμβανόμενες διαδικασίες, τις συνελεύσεις ( οι οποίες έφτασαν ή και ξεπέρασαν σε συμμετοχή
ακόμα και τις συνελεύσεις του συνδικάτου) και τις συγκεντρώσεις, όχι μόνο δεν απογοητεύτηκαν από την
αδιαλλαξία και τον εκβιασμό της εργοδότριας εταιρίας, αλλά πείσμωσαν περισσότερο, κατάλαβαν ότι
μόνο με τη δική τους συμμετοχή μπορούν να αλλάξουν τα πράγματα και πήραν τον αγώνα στα χέρια τους.
Διέψευσαν επίσης τις αρχικές προβλέψεις που έθεταν χρονικά όρια στις κινητοποιήσεις.

Αυτό είναι πάντα κι αντικειμενικά το φυσικό επακόλουθο της διεκδίκησης και της οργάνωσης
του αγώνα «από τα κάτω» και της ισότιμης συμμετοχής της εργατικής βάσης στη λήψη των
αποφάσεων, πέρα και απέναντι από τυπικές διαδικασίες κλειστών διοικητικών συμβουλίων
που οδηγούν σε φαινόμενα γραφειοκρατίας.

Ο αγώνας των απεργών στην κατασκευή της γραμμής 4 έδειξε ξεκάθαρα ότι:

Καμία μάχη ειδικά στις εξαιρετικά δύσκολες σημερινές συνθήκες και τους αρνητικούς συσχετισμούς, δεν
είναι εύκολη. Αντίθετα, η σύγκρουση με τα αφεντικά μπροστά και στην οργάνωση του αγώνα για τη
διεκδίκηση νέας Κλαδικής Σύμβασης, προϋποθέτει σχεδιασμό κι ενεργοποίηση όλου του οικοδομικού
κινήματος.

Η διεκδίκηση πρέπει να πατάει πάνω στις πραγματικές σύγχρονες ανάγκες και τα αιτήματα να αφορούν
όλο τον κλάδο, για να μπορεί και να ενεργοποιηθεί. Οι παρεμβάσεις και οι συσκέψεις στους χώρους
δουλειάς να πάρουν τη μορφή συνελεύσεων με αποφασιστικό χαρακτήρα. Το σύνολο των αποφάσεων από
τους μεγάλους και μικρότερους χώρους να μεταφερθεί στις συνελεύσεις του κλάδου και με βάση αυτές να
καθοριστεί η γραμμή και η τακτική που θα ακολουθήσουμε. Μέσα από αυτές τις διαδικασίες να
εκλέγονται ανακλητές απεργιακές επιτροπές που θα έχουν και την ευθύνη της υπεράσπισης και
περιφρούρησης της απεργίας και οι εκπρόσωποί τους θα συμμετέχουν στις διαπραγματεύσεις. Να
ξαναβάλουμε το συνδικαλισμό, στην καθημερινότητα των συναδέλφων.



Στην αντεργατική τους επίθεση, να απαντήσουμε:

Με αυξήσεις που να καλύπτουν τις σύγχρονες καθημερινές ανάγκες για το σύνολο του κλάδου
λαμβάνοντας υπόψη το ύψος του σημερινού ημερομισθίου, καθώς και την αύξηση των κερδών των
αφεντικών.

Με κατοχύρωση του 7ώρου, 35ωρου, 5μερου. Η απαίτηση για μείωση του εργάσιμου χρόνου στα όρια
τουλάχιστον του ντε φάκτο αναγνωρισμένου 7ωρου και ο υπολογισμός του ημερομισθίου με βάση αυτόν,
πρέπει να είναι εκ των ων ουκ άνευ για το οικοδομικό κίνημα.

Με κατοχύρωση της ασφαλιστικής κάλυψης για κάθε μέρα δουλειάς.

Με απαίτηση για μέτρα και όρους υγιεινής, ασφάλειας και προστασίας από κινδύνους, «ατυχήματα»,
επιπτώσεις και ασθένειες που προκαλούνται από την εργασία μας. Να διευρύνουμε το πλαίσιο ορισμού
εργατικών «ατυχημάτων» και ασθενειών.

Να βάλουμε φρένο στην περαιτέρω μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών – που είναι επί της
ουσίας μείωση του εισοδήματός μας – στην προοπτική της πλήρους κατάργησης της εργατικής εισφοράς
και της μεταφοράς όλου του κόστους στο κράτος και την εργοδοσία.

• Αύξηση του κατώτερου μεροκάματου στα 60 ευρώ καθαρά.
• 7ωρο σε όλους τους χώρους δουλειάς.

Να διεκδικήσουμε από την κυβέρνηση:

• Σύνταξη στα 55.
• Κατάργηση της εργατικής εισφοράς.
• Διανομή των υπερ αγνώστων.
• Καθημερινή ηλεκτρονική καταγραφή των εργαζομένων στην οικοδομή.
• Ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών.

 



ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΑΓΩΝΑ: Αποφασιστικό βήμα κλιμάκωσης του αγώνα εναντίον
των διώξεων, του αυταρχισμού και της καταστολής

Την Κυριακή 13.10.2024, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 6ου ΕΠΑΛ Αθηνών, μετά από κάλεσμα της
Πρωτοβουλίας συλλογικοτήτων, συλλόγων, σωματείων και αγωνιστών ενάντια στις διώξεις και
την ποινικοποίηση των αγώνων και των απεργιών, έγινε η συνέλευση αγώνα όπου παρευρέθηκαν
150 και πάνω αγωνιστές και εκπρόσωποι συλλογικοτήτων, σωματείων και φοιτητικών συλλογικοτήτων
και έγινε μια πλούσια, μαχητική και παραγωγική συζήτηση για τα επίδικα των διώξεων και της
καταστολής.

Το τελευταίο διάστημα η ένταση της επίθεσης και της καταστολής έχει οξυνθεί και στο στόχαστρο
μπαίνει άμεσα και η επιβίωση των αγωνιστών.

Την Τετάρτη 23.10.2024 καλούνται σε ακρόαση από το πειθαρχικό συμβούλιο ΠΔΕ Αττικής ο Γ.
Καββαδίας και η Χ. Χοτζόγλου με το ερώτημα της δυνητικής αργίας και είναι σε εκκρεμότητα το τι θα
γίνει με το συνάδελφο αναπληρωτή Δημήτρη Χαρτζουλάκη που τον εμπλέκουν στo ίδιο πειθαρχικό. Η
υπόθεση όχι μόνο θυμίζει αυτή του Δ. Αντωνίου αλλά παίρνει επιπλέον νέα χαρακτηριστικά αφού, αν
υλοποιηθούν οι ποινές, θα πρόκειται για απολύσεις ουσιαστικά δημοσίων υπαλλήλων για συνδικαλιστικούς
και πολιτικούς λόγους, για πρώτη φορά μετά το 1974 και τη Χούντα.
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Η συζήτηση έδωσε βαρύτητα στην όξυνση της επίθεσης της κυβέρνησης της ΕΕ και του Κεφαλαίου στα
εργασιακά δικαιώματα των εργαζόμενων και των εκπαιδευτικών ειδικότερα, στην προσπάθεια που
καταβάλλουν για να περάσουν την πολιτική τους διαλύοντας τα δημόσια αγαθά και δικαιώματα, με στόχο
την εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση του δημόσιου σχολείου, της δημόσιας υγείας και
κοινωνικής ασφάλισης. Αφορά ιδιαίτερα τον αγώνα των τελευταίων ετών με τη συμμετοχή στην
Απεργία Αποχή από την αξιολογική διαδικασία που κατηγοριοποιεί σχολεία και εκπαιδευτικούς
επιδιώκοντας υποταγμένους εκπαιδευτικούς με διαλυμένα εργασιακά δικαιώματα και με τα μορφωτικά
δικαιώματα των παιδιών σφαγιασμένα, με στόχο την αλλαγή του δημόσιου χαρακτήρα του σχολείου.

Συστατικό στοιχείο επιβολής αυτής της πολιτικής είναι η στοχοποίηση πρωτοπόρων αγωνιστών του
κινήματος και φυσικά η καταστολή. Αυτό συμβαίνει στην εκπαίδευση το τελευταίο χρονικό διάστημα που
έχει στηθεί με έντεχνο τρόπο μια βιομηχανία διώξεων που αφορά πρώτα και κύρια τις κινητοποιήσεις που
έχουν γίνει και βάζουν στο στόχαστρο την πολιτική τους. Αφορά των χώρο τη έρευνας και της σύνδεσής
της με τα σχέδια εμπλοκής τη Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους αλλά και τη λογική των
χορηγών εταιριών που προμηθεύουν καύσιμα όπως η ΜΟΤΟΡ ΟΙΛ στο κράτος δολοφόνο του Ισραήλ
συμβάλλοντας στη γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού.

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της συγκέντρωσης διαμαρτυρίας του ΣΕΡΕΤΕ στο ΕΜΠ με την
είσοδο της ΟΠΚΕ στο χώρο του, την καταστολή που ακολούθησε και φυσικά τις συλλήψεις μελών όπως
και μελών του Δ.Σ. Το ίδιο συνέβη και τον περασμένο Μάρτη και μεσούντος του κινήματος εναντίον της
ίδρυσης των ιδιωτικών πανεπιστημίου με την απόλυση του Δημήτρη Αντωνίου γιατί συμμετέχει στις
κινητοποιήσεις αυτές έχοντας ενεργό ρόλο. Αφορά τον χώρο της υγείας και τα πρόστιμα που επιβάλλουν
στους εργαζόμενους γιατί δεν υπακούν σε εντολές που παραβιάζουν τα συνδικαλιστικά τους δικαιώματα.
Εν τέλει αφορά όλους τους εργαζόμενους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα που αυτή τη στιγμή διώκονται
για την συνδικαλιστική τους δράση.

Εκφράστηκε έντονα η διάθεση του αγώνα και της συνέχισης των κινητοποιήσεων, η υπόθεση αυτή να
αγκαλιάσει όλο το πλέγμα του αυταρχισμού και του κανιβαλισμού που επιδιώκει να διαμορφώσει η
κυβέρνηση και να γίνει υπόθεση των σωματείων, των συλλογικοτήτων γειτονιάς, των συλλόγων γονέων,
των μαθητικών κοινοτήτων, των φοιτητικών συλλόγων, όλου του κινήματος.

Η συνέλευση αγώνα προχώρησε και στον επόμενο βηματισμό του αγώνα, ένα βηματισμό που όχι μόνο θα
δείχνει τον δρόμο αυτόν αλλά θα πάρει όλα τα μέτρα εκείνα που είναι αναγκαία για να τον χαράξουμε και
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να καθορίσει τα επόμενα βήματα που θα διαβούμε ώστε να ανατρέψουμε την πολιτική τους που διαλύει
τις ζωές μας και τα δικαιώματά μας.

Συγκεκριμένα προχωράμε:

18.10.2024 στις 18:30 συγκέντρωση στο Σύνταγμα ενάντια στις απολύσεις και τις διώξεις.

23.10.2024 στις 10 π.μ. ημέρα απεργίας και ημέρα που καλούνται οι συνάδελφοι για ακρόαση
στη ΠΔΕ, μεγάλη συγκέντρωση ενάντια στις διώξεις και συμμετοχή αμέσως μετά στην απεργιακή
συγκέντρωση στα Προπύλαια στις 12μμ

Καθορίστηκε μάλιστα ότι για τις επόμενες μέρες θα συνεχιστεί η συλλογή των υπογραφών στήριξης
και αλληλεγγύης των διωκόμενων και σε ηλεκτρονική μορφή, θα γίνουν εξορμήσεις – ενημερώσεις στις
γειτονιές της Αθήνας για το θέμα και θα προχωρήσουμε σε παρεμβάσεις ενημέρωσης τις ημέρες των
απεργιακών κινητοποιήσεων όπως αυτή στις 17.10.2024, ημέρα απεργίας των εργαζομένων στην
Υγεία.

Έκδοση αφίσας και προπαγάνδιση των κινητοποιήσεων.

Νέα συνέλευση αγώνα που θα πραγματοποιηθεί στις 10 του Νοέμβρη στις 11 π.μ. στον ίδιο χώρο με
θέμα την αποτίμηση τη δράσης του προηγούμενου διαστήματος και τον προγραμματισμό των επόμενων
κινήσεων.
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Την Τρίτη 15/10/2024 στις 13:00 στο Νεκροταφείο Ζωγράφου η πολιτική
κηδεία

Με οδύνη και συντριβή η Παντιέρα ανακοινώνει την απώλεια του συντρόφου Στάθη Παπαστεφανάτου,
μέλους του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση.

Έφυγε από τη ζωή το Σάββατο 12 Οκτώβρη 2024 σε ηλικία 79 ετών.

Μέλημά του μέχρι την τελευταία στιγμή της ζωής του, ήταν η προώθηση των διαδικασιών για την ίδρυση
της νέας οργάνωσης, για τη συγκρότηση νέου κομμουνιστικού προγράμματος και κόμματος.

Στρατευμένος στην υπόθεση της απελευθέρωσης της εργατικής τάξης, ο Στάθης αγωνίστηκε μέσα από
τις γραμμές του ΚΚΕ, στις οργανώσεις επιστημόνων και καλλιτεχνών από τη μεταπολίτευση μέχρι το
1989. Συμμετέχοντας περήφανα στην ανταρσία και τη ρήξη του ’89, συναντήθηκε πολιτικά και με νέους
συντρόφους. Συμμετείχε στην “Συσπείρωση στους δρόμους της πόλης” και σε όλους τους πολιτικούς και
ταξικούς αγώνες της αριστεράς των αγώνων έκτοτε. Ιδρυτικό μέλος του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση, συμμετείχε ως μάχιμο μέλος και με πρωτοπόρο ρόλο στη συγκρότηση της Πρωτοβουλίας
για σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα. Βιαζόταν…

Σύντροφε Στάθη, η Παντιέρα σε αποχαιρετά με σεβασμό στο ίχνος που αφήνει η διαδρομή σου στη ζωή.
Με αγάπη και εκτίμηση. Θα μας λείψει σίγουρα το ιδιαίτερο χιούμορ σου, το κεφαλλονίτικο χιούμορ σου…

Να ξέρεις όμως, πως θα σε νιώθουμε πάντα δίπλα μας, κοντά μας, στους αυριανούς αγώνες και στα
βήματα για την νέα κομμουνιστική οργάνωση. Για τις νέες εφόδους στον ουρανό. Για την νέα
κομμουνιστική ελπίδα!

Τα θερμότερα συλλυπητήριά μας στην Λένα και τα παιδιά του, σ’ όλες και όλους όσοι τον γνώρισαν και
τον αγάπησαν, φίλους και σύντροφους, συντρόφισσες και φίλες.
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Ανακοίνωση του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Συμμετέχουμε στην Αντι-ΝΑΤΟϊκή, Αντιιμπεριαλιστική διαδήλωση τη Δευτέρα 14/10, 7 μ.μ., Προπύλαια,
πορεία στη Βουλή

�Στις 14 Οκτώβρη θα πραγματοποιηθούν στην Αθήνα εργασίες της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του
ΝΑΤΟ με τη συμμετοχή 80 βουλευτών από διάφορες χώρες της ατλαντικής συμμαχίας. Την ώρα που το
ΝΑΤΟ στηρίζει τη γενοκτονία των Παλαιστινίων και τις καταστροφικές πολεμικές επιχειρήσεις του
Ισραήλ, κλιμακώνει τον πόλεμο στην Ουκρανία, μετατρέπει όλον τον πλανήτη σε πεδίο ενός επιθετικού
από την πλευρά του πολιτικο-στρατιωτικού ανταγωνισμού με τα αντίπαλα καπιταλιστικά μπλοκ, αυξάνει
σε τρομερά επίπεδα τους εξοπλισμούς και προωθεί τον μιλιταρισμό, τον εθνικισμό και τον ρατσισμό, η
παρουσία στην Ελλάδα των βουλευτών του ΝΑΤΟ αποτελεί τεράστια πρόκληση!

�Αποκαλυπτικό του χαρακτήρα της επίσκεψής τους είναι πως οι 80 θα μεταβούν στις 15/10 στα Χανιά για
να δουν από κοντά τα επιτεύγματα της βάσης της Σούδας και να κατανοήσουν τη συμβολή της Ελλάδας
στην υλοποίηση των πολεμικών σχεδίων της μεγαλύτερης «εταιρείας δολοφόνων» του πλανήτη, του
ΝΑΤΟ.

�ΝΑΤΟ για τον ελληνικό λαό σημαίνει αφόρητες στρατιωτικές κι εξοπλιστικές δαπάνες την ώρα που
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δημόσια παιδεία και υγεία διαλύονται, συνενοχή κι επικίνδυνη εμπλοκή σε πολέμους (όπως στην Ουκρανία)
και σφαγές (όπως στην Παλαιστίνη), ενώ μαζί με την ΕΕ οδηγούν σε μια αντιλαϊκή «πολεμική οικονομία»,
ωθώντας την περιοχή και όλο τον κόσμο στα πρόθυρα γενικευμένου καταστροφικού πολέμου για τα
καπιταλιστικά συμφέροντα που εκπροσωπούν.

�Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει αναδειχθεί σε «καλό στρατιώτη» του ΝΑΤΟ πρωτοστατώντας στην υλοποίηση
όλων των σχεδίων της επιθετικής συμμαχίας, έχοντας τη συναίνεση του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και των
ακροδεξιών/εθνικιστών.

�Για όλους αυτούς τους λόγους τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΝΑΤΟ είναι ανεπιθύμητα
στην Ελλάδα. Η παρουσία τους αποτελεί πρόκληση και δίνει την ευκαιρία για να εκφραστούν
αντιπολεμικά, αντιΝΑΤΟϊκά λαός και νεολαία.

Καλούμε μαζικά στη διαδήλωση που καλείται από μαζικούς φορείς, αριστερές οργανώσεις και
συλλογικότητες την Δευτέρα 14/10, στις 7 μ.μ. στα Προπύλαια, από όπου θα ακολουθήσει πορεία στη
Βουλή.

�Να κλείσουν οι αμερικανικές βάσεις.

�Κατάργηση των εξοπλιστικών προγραμμάτων.

�Καμία εμπλοκή στα επιθετικά σχέδια ΝΑΤΟ και ΕΕ.

�Καμιά συνεργασία με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ.

�Έξω η Ελλάδα από το ΝΑΤΟ, να διαλυθεί η λυκοσυμμαχία.

�Ειρήνη και φιλία των λαών – όχι στους πολέμους του κεφαλαίου.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση



Μια ιδιαίτερα σημαντική εκδήλωση πραγματοποιεί η Ανυπόταχτη Καισαριανή το απόγευμα του Σαββάτου
12 Οκτώβρη 2024 στο Μουσείο ΕΑΜικής Αντίστασης, στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής.

Πρόκειται για την πρώτη από τις εκδηλώσεις της αντικαπιταλιστικής κίνησης για τα 90άχρονα του Δήμου
Καισαριανής και είναι αφιερωμένη στον σπουδαίο Καισαριανιώτη λογοτέχνη Μάριο Χάκκα και το έργο
του.

Στο σχετικό Δελτίο Τύπου διαβάζουμε:

Πρώτη εκδήλωση της Ανυπόταχτης Καισαριανής για τα 90χρονα του Δήμου Καισαριανής αφιερωμένη
στον συγγραφέα Μάριο Χάκκα.

Για το Μάριο Χάκκα και το έργο του μιλήσουν ο Παντελής Μπουκάλας, συγγραφέας- δημοσιογράφος και
η Αιμιλία Καραλή, διδάκτωρ της Φιλοσοφικής του ΕΚΠΑ, συγγραφέας, εκπαιδευτικός.

Αποσπάσματα από το έργο του Μάριου Χάκκα θα διαβάσει η ηθοποιός Ελεάνα Καυκαλά και θα προβληθεί
το ντοκυμαντέρ της ΕΡΤ “Μάριος Χάκκας”.
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Δείτε το βίντεο που ακολουθεί. Ο Γενικός Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ, νευροχειρουργός Πάνος
Παπανικολάου, μιλάει στον Flash TV Κοζάνης την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου 2024 για την σημερινή
πραγματικότητα στον χώρο της Υγείας, για τα κυβερνητικά ψέματα και για την πανυγειονομική
απεργία της Πέμπτης 17/10.

90 Χρόνια ΟΚΔΕ – παλεύουμε με μια Αριστερά
Επαναστατική

• Σάββατο 12/10: Μουσική Εκδήλωση 20:30, Νομική Αθήνας

• Κυριακή 13/10: Πρόγραμμα Συζητήσεων, Νομική Αθήνας

Φέτος συμπληρώνονται 90 χρόνια από την ίδρυση της Οργάνωσης Κομμουνιστών Διεθνιστών
Ελλάδας (ΟΚΔΕ) και τη συγκρότηση του Τροτσκιστικού ρεύματος στην Ελλάδα. Στη διάρκεια αυτών των
εννιά δεκαετιών, οι αγωνιστές της ΟΚΔΕ δεν έχουν λείψει από καμιά μικρή και μεγάλη αναμέτρηση του
εργατικού κινήματος, αποτελώντας την παλαιότερη και πιο ιστορική οργάνωση της επαναστατικής
αριστεράς στην Ελλάδα. Το τροτσκιστικό ρεύμα έχει συμβολή και στον πολιτισμό, τις τέχνες, τη
λογοτεχνία, την ποίηση, τη μουσική και τον κινηματογράφο.

Σάββατο 12/10:
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Η μουσική εκδήλωση θα είναι προς τιμή της συμβολής του κινήματός μας στους αγώνες και στην υπόθεση
του σοσιαλισμού.

Θα ακουστούν τραγούδια σε στίχους/ποίηση των Μανώλη Ρασούλη, Κατερίνας Γώγου, Βύρωνα Λεοντάρη
κ.ά. καθώς και γνωστά πολιτικά τραγούδια από άλλες χώρες, από το Μεξικό μέχρι και τη Ρωσία.

Στην εκδήλωση συμμετέχουν οι μουσικοί – η βοήθεια των οποίων για την πραγματοποίησή της
είναι πολύτιμη:

Ναταλία Ρασούλη – τραγούδι

Μήδεια Χουρσουλίδου – τραγούδι

Θεοδώρα Καρασαρλίδου – τραγούδι

Αγγέλικα Παπανικολάου – ακορντεόν

Νίκος Κρέτσης – μπουζούκι

Γιώργος Δημακίδης – κιθάρα

Μάριος Ιωαννίδης – ηχοληψία

Κυριακή 13/10:

Συζητήσεις:

10:00 – 12:00: «Η συμβολή του τροτσκισμού στην ταξική πάλη, τη μαρξιστική
θεωρία και τη λογοτεχνία»

Ομιλητές

Αλέξης Μπρέντας (ΟΚΔΕ)

Δημήτρης Κατσορίδας (επιστημονικός συνεργάτης ΙΝΕ ΓΣΕΕ)

Νίκος Γιαννόπουλος (Δίκτυο για την Κοινωνικά και Πολιτικά Δικαιώματα)

Σοφία Καρασαρλίδου (ΟΚΔΕ)

 

12:00 – 14:00: «Οικονομική και πολιτική ανάλυση των τροτσκιστών για τον
ελληνικό καπιταλισμό»

Ομιλητές

Σταύρος Σκεύος (ΟΚΔΕ)

Νίκος Στραβελάκης (οικονομολόγος ΕΚΠΑ)

Ηλίας Ιωακείμογλου (οικονομικός αναλυτής)

Ηρακλής Χριστοφορίδης (ΟΚΔΕ)



Προσκαλούμε τους εργαζόμενους, τη νεολαία, τα φτωχά λαϊκά στρώματα, τους αγωνιστές και τις
οργανώσεις του εργατικού κινήματος να παρευρεθούν για να μας τιμήσουν.

• Παλεύουμε με μια Αριστερά Επαναστατική – ανασυγκροτούμε την 4η Διεθνή

• Για τη νίκη της Εργατικής Τάξης – Για τη μόνη λύση, τον Σοσιαλισμό

ΟΡΓΑΝΩΘΕΙΤΕ – ΠΑΛΕΨΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

Δείτε το βίντεο που ακολουθεί. Ο ιατρός Μιχάλης Ρίζος, εκ μέρους της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Υγειονομικών,
μιλάει στη μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση στο ΨΝΑ την Πέμπτη 10 Οκτώβρη 2024:
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Του Χρήστου Κυργιάκη

Είναι φορές που το δίκιο ή το άδικο σε πνίγει
και χαμογελώντας γίνεσαι το προσάναμα για την πυρκαγιά που έρχεται.

Και τότε το αδύνατο γίνεται δυνατό και εύκολο,
το θεόρατο φαντάζει μικρό και οι γίγαντες δυνάστες γίνονται νάνοι
όπως στ’ αλήθεια και είναι.

Και τα αδικοχαμένα παιδιά πετάνε πάνω από τα κεφάλια μας
τραγουδώντας και παίζοντας.

Τα κορμάκια τους τα ακρωτηριασμένα γίνονται
πάλι αρτιμελή και η θυσία τους αποκτάει νόημα πραγματικό.

Όσο υπάρχει «καύσιμη ύλη» και αέρας, θα γεννιούνται πυρκαγιές

Οι αδύναμοι πιάνουν τα μπράτσα τους και τα νιώθουν ατσαλένια,
η ματιά τους γίνεται κοφτερή, διαπεραστική που δεν αφήνει κανέναν να αμφισβητήσει το ποιος θα είναι ο
νικητής σε τούτη την αιώνια μάχη.

Όλοι οι καταπιεσμένοι και παραγκωνισμένοι αποκτούν την πραγματική τους αξία, αυτή που η φύση τους
προίκισε και οι καταπιεστές τους έκλεψαν.

Οι φιμωμένοι με το φόβο της επιβίωσης και της αβεβαιότητας αποκτούν φωνή δυνατή που γίνεται
ουρλιαχτό και τρομάζει τους δυνάστες.

Κι από παντού κατεβαίνουν ποτάμια ανθρώπινα, πύρινα, λάβα αληθινή που κατακαίει στο διάβα της το
άδικο και τους άδικους, το ψέμα και τους ψεύτες, την υποκρισία και τους υποκριτές.

Κι ο σκυφτός ο δάσκαλος, κατά πώς τον θέλουν αυτοί που τον πλούτο κατέχουν, ανάστημα υψώνει που
σκιάζει τους σκιάχτες.
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Και τα λόγια που μέσα στις αίθουσες αρθρώνει, γίνονται φτερά στις πλάτες των παιδιών και όνειρα τα
βράδια που κοιμούνται.

Και τότε ο ουρανός χρωματίζεται με τα χρώματα της αλήθειας, και η επανάσταση ξεκινάει.

Γιατί ή επανάσταση είναι αλήθεια και η αλήθεια είναι επανάσταση κι αλίμονο σε κείνους που θα μείνουν
αγκιστρωμένοι στο ψέμα και το σκοτάδι.

Το φως θα παρασύρει και τους ίδιους και το σκοτάδι και από παντού θα αναδύεται η ελπίδα.

Η ελπίδα που στους αιώνες προσπαθούν οι δυνατοί να την εξοντώσουν, αλλά εκείνη είναι χιλιόψυχη κι
όταν χρειάζεται φυτρώνει στα μυαλά, στις ψυχές και στα χέρια των ανθρώπων και τους κάνει δυνατούς
κι ανίκητους, όπως είναι οι άνθρωποι όταν θέλουν να κερδίσουν αυτά που τους αξίζουν.

Γιατί οι άνθρωποι δεν είναι πρέπον να αναζητούν μόνο τις ανάγκες τους, αλλά να πάνε και πέρα και πάνω
από αυτές, να φτάνουν σε όλα όσα τους αξίζουν.

Άλλο οι αξίες βλέπεις κι άλλο οι ανάγκες.

Δύναμη σου δίνουν οι αξίες και φτερά, μιζέρια και βαρίδια σε φορτώνουν οι ανάγκες.

Εσείς οι ανήμποροι, οι φρόνιμοι, οι άβουλοι, κάντε στην άκρη κι αφήστε τα προσανάματα να γεννήσουν
πυρκαγιές.

Έτσι κι αλλιώς, δεν μπορείτε να τις σταματήσετε όσο κι αν το θέλετε.

Όσο υπάρχει «καύσιμη ύλη» και αέρας, θα γεννιούνται πυρκαγιές.

Μπείτε στα λαγούμια σας αν θέλετε για να μην καείτε.

Όμως το άδικο, αργά ή γρήγορα στάχτη θα γίνει κι αποκαΐδια.


